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Problémes n1






Comment résoudre un probleme ?

Je lis d’abord la question (en gras)

c’est comme une histoire.

2

Je me raconte l'histoire et j'essaie de comprendre ce qui

problemes.




Quand j'ai bien compris ce qui se passe, je peux faire un

Je peux alors écrire l'opération qui correspond a mon

Je vérifie que mon résultat est possible.



Pour présenter mon probléme dans mon cahier :

1) J'ecris le numéro du probleme
2) Je peux tracer un schéma au crayon de bois.
3) J'écris mon ou mes opérations poseées.

4) J'ecris une phrase reponse en reprenant les mots de

la question.
nn
O — vy 040
e
1 1
9 (62 X 3 99
J (O N A o 771 e
110 0)
+ 1 y4) X Z
9 Q. Qq v e WileY
) ) ) .f :‘l O

i
:
>




Je n'oublie pas de cocher la case correspond a mon

mathématiques.

a la suite sans les faire corriger.



Code de correction des problemes

Le CodeErreurs
Une aide pour comprendre I'erreur selon sa nature
5 #LectureEnoncé erreur de lecture de |'énoncé
O |#EnoncéComp |compréhension de |'énoncé
E #EnoncéOubli |oubli de donnée(s) de |'énoncé
i #ChoixCalcul  |choix du calcul
t #ErreurCalcul |erreur dans le calcul (erreur de calcul)
tl #Retenue erreur de retenue
écriture \F#ChiffreTrans |un chiffre a été transformé (graphie)
schéma | #Schéma erreur de représentation des données
réflexion| #Démarche choix de la démarche
#Réponse correspondance question posée/réponse
unité  |#Unité choix de |'unité, ou absence d'unité
7?2 | #Help Je ne comprends pas




Probleme n° 1: Le train Le Havre Paris est parti du Havre

de Rouen.

Paris 7

Apres le passage des enfants le soir d’Halloween, elle n’a

Combien de bonbons a-t-elle distribués ?



Probleme n° 3 : Paul a ajouté 20 euros dans sa tirelire,

et compte qu'il possede au total 174 euros.

cadeau de sa grand-mére ?

ramassé 214 pommes et 165 poires.



Probleme n° 5 : Le jardinier sait qu'il y a 162 arbres dans

des hétres. Il a compté 26 hétres.

Probleme n° 6 : Mamie a gagné 320 euros au casino tandis

Combien Mamie a-t-elle gagné de plus que Papy ?



enfant. Ma tablette a 8 rangees de 4 carrés chacune.

Probleme n° 8 : 1 lustre est equipé de 8 ampoules.

Probleme n° 9 : La voiture fait des tours de piste pendant

Combien de tours a-t-elle fait 7



sont assis autour de 20 tables.

Probleme n° 11 : L’école compte 218 petits cahiers dans

l’ecole commande encore 525 cahiers.



Probleme n° 12 : Dans son jardin, grand-pére avait compté

est revenu de vacances, il a compté 93 tomates.

Probleme n° 13 : Dans le champ, l'agriculteur a ramené 16

moutons au total.



Probleme n° 14 : La maitresse a compté 63 crayons gris

Combien de crayons compte-t-elle au total ?

Probleme n° 15 : Mamie a planté 48 fleurs dans son jardin.

avait 24 tulipes.



Probleme n° 16 : Mon €cole compte 98 €leves tandis que

Combien d’éléves notre école a-t-elle en moins ?

salades.



Probleme n° 18 : Dans une caisse de supermarche, il y a

Quelle somme y a-t-il en euros dans la caisse ?

en 5 cases.

en partant de la case départ ?
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de fruit colte 12 €.

Probleme n° 21 : Le jardin est organisé en 3 rangees de 3

Combien de sortes de plantes va-t-on pouvoir planter ?
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Le kilo.

Probleme n° 23 : Pour confectionner une nappe j'ai besoin

Combien de nappes puis-je fabriquer en tout ?
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maman a ramené 18 parts de cake, 6 parts de tarte au

Combien de parts de gateau y a-t-il au total ?

son elevage. Il a déja 25 poules.

élevage ?
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en 49 secondes tandis qu’Alexandre a couru en 1min.

Probleme n° 27 : Ma feuille de papier est quadrillée avec

Combien y-a-t-il de carreaux ?
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€ par personne et par nuit. Un groupe de 7 personnes

Combien le groupe doit-il payer pour son séjour ?

dictionnaires a 20 € pour la classe ?
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12 000 €. 1L y a 1000 coureurs qui participent a la course.

d’éleves ont vendu 210 crépes a 2€.
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Probleme n° 32: Lucie a 13 images dans sa collection

Combien d’images posséde Antoine ?

Il a changé les 4 pneus. Un pneu colte 125€.
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Probleme n° 34 : Les voisins ont planté 124 tulipes. Apres

moins de tulipes.

Probleme n° 35 : Papa possede 5 vestes de costume et 4

Combien peut-il former de tenues différentes ?
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Probleme n° 36 : Un jardinier a planté des tulipes dans le

Combien a-t-il planté de tulipes ?

age qu’elle.
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Probleme n° 38 : L'école a commandé 1 908 stylos. L’école

Combien de fois moins de stylos |I’école maternelle va-t-

Probleme n° 39 : Mamie a 95 € a dépenser pour offrir des

enfant.
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Probleme n° 40 : Un camion transporte 35 palettes qui

Combien pése une palette ?

conserve. Il se rend compte qu’il s’est trompé dans sa

Combien de conserves voulait-il vraiment commander ?
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Probleme n° 42: Combien de nombres de 3 chiffres

Probleme n° 43 : Maman achete 8 paquets de 4 gourdes

Combien a-t-elle acheté de gourdes ?

qui sont assis autour de 17 tables.
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Probleme n° 45 : Avec 21 €, combien puis-je m’acheter de

Probleme n° 46 : Rachel mesure 2 arbustes. Le premier

Combien mesure le deuxiéme arbuste ?7

23



personnes, alors que le mini car ne peut en prendre que

Combien de fois plus de personnes le grand car peut-il

Probleme n° 48 : Un paquet de 8 briquettes de jus de fruit

Combien colte une seule briquette ?
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de papier. Chaque carton contient 5 ramettes.

Probleme n° 50 : L'organisateur d’'un spectacle a recgu

Combien chaque spectateur a-t-il payé son entrée au
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Probleme n° 51 : Combien de menus peut-on composer

Probleme n® 52 : Hakim a fait des tours de piste de karting

Combien de tours a-t-il faits 7

sieges pour les passagers.
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Probleme n° 54 : Au cross du college, Julie a parcouru 3

Quelle distance Tom a-t-il parcourue 7

personnes s’éleve a 5 489 €. Pour un voyage au Maroc, le

Combien de fois plus colite le voyage pour Bali ?
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90 metres et une largeur de 60 metres.

Probleme n° 57 : Pour paver sa terrasse rectangulaire,

paves en largeur.
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Probleme n° 58 : Dans la vitrine, Léa voit qu’'un lot de 4

Combien coltent 3 pulls ?

Combien de jeux a 17 € l'unité peut-il acheter ?

combien codtent 10 petits gateaux ?
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34 cartons de marchandises identiques. La palette pese

Quel est le poids d'un carton ?

combien pesent 5 boites ?
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long et 29,7 cm de large.
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Comment faire ?

Ce sont des problemes pour chercher.

opérations au hasard. Il faut REFLECHIR !

qu’on nous raconte, la dessiner, ... la comprendre.
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ne, Lucas souffle des bougies. Hier, il a eu 7 ans.

Le chercheur n°2 : Combien vois-tu de triangles ?
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Le chercheur n°3 : Nicolas a disposé des allumettes

Enleve 4 allumettes pour qu'iL ne reste que 3 carrées
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Le chercheur n°4 : Un fermier a des poules et des

et 20 pattes.

Le chercheur n° 5: Karine a 12 tulipes et 16

bouquet, il doit y avoir des tulipes et des marguerites et

Trouve le nombre de tulipes et de marguerites dans
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Le chercheur n°6 :

aime bien aller au parc avec le teckel et Foufou. Quand il

canapé. Le caniche et Foufou n'aiment pas les croquettes.

Le chercheur n°7: M Martin prépare les 100

peindre le chiffre 3.
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* Le chercheur n°8 :

Voici une suite de nombres :

1-2-4-7-11-16"- i cie = se = wee = wan = ama

Compléte cette suite en respectant la méme logique.
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achete :

total de 3 €. Le mardi : deux croissants et deux pains au

Donne le prix d’'un croissant et le prix d’un pain au
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Le chercheur n°l10 :

pieces superposables tout en suivant le quadrillage.
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Calculus n°l : Recopie et complete.

2 358
Calculus n°2 : Recopie et complete.
1080
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Calculus n°3 : Calcule le plus vite possible.

423 +10=... 194 +16=...
18 +119=... 1709 +13=...
624 + 11 =... 512 - 11 =
1/75+11=... 426 -1l =...
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Calculus n°5 : Calcule le plus vite possible.

73 +9=... 349 -9 =...
108 +9=... 20L -9 =...
Double de 15 :... Double de 25 : ...
Double de 20 : ... Double de 100 : ...
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Calculus n°7 : Calcule les tiers des nombres suivants.

Tiers de 30 :... Tiers de 99 : ...
Tiers de 90 : ... Tiers de 321 :...
654 +9 =... 764 -9 = ...
172 +99 =... 613 -99=...
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Calculus n°9 : Calcule le triple des nombres suivants.

Triple de 25 : ... Triple de 50 : ...

Triple de 60 : ... Triple de 1500 : ...

Ba
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Calculus n°1l :

25 x 2 = ...

53 x2=...

le:2=..

30:2=...

Calcule le plus vite possible.

250 x 2 = ...

1500 x 2 = ...

44 : 2 = ...

100:2 = ...
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Calculus n°13 : Calcule la fagon la plus astucieuse possible

Calculus n°l4 : Recopie et calcule.

B

17 490
a)1+0,1=.. e)2+ 0,54 = ...
c)2+04= g) 15 + 0,75 = ...
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Calculus n°16 : Calcule le quart des nombres.

b) Quart de 16 : ... f) Quart de 100 : ...
d) Quart de 40 :... h) Quart de 400 : .
a) 0,4 +0,1 = e) 0,1 + 0,45 = ...

c) 0,6 + 0,4 = ... g) 1,05 + 0,75 = ...



Calculus n°18 : Calcule le plus vite possible.

b) 0,7 -0,2 = ... f) 7,4 - 5,2 = ...

d) 5,2 -4,1=.. h) 8,45 - 3,05 = ...

cases formant un carré dont la somme des cases est

Par exemple: 8 3
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Calculus 20 : Colle le document calculus 20 dans ton

deux nombres juste en dessous d'une case.

(@)

IEE 141."15
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